
P L A T F O R M A 

za učešće ministra unutrašnjih poslova, Danila Šaranovića, na sastanku ministara unutrašnjih 

poslova u okviru Berlinskog procesa, London, Ujedninjeno Kraljevstvo Velike Britanije i 

Sjeverne Irske, 14-15. oktobar 2025. godine 

 

I Informacija o Berlinskom procesu  

Berlinski proces iniciran je 2014. godine, samitom predsjednika Vlada zemalja Zapadno-

balkanske šestorke u Berlinu, pod pokroviteljstvom kancelarke Savezne Republike Njemačke 

Angele Merkel. Proces je osmišljen kao podrška i dopuna procesu evropskih integracija država 

Zapadnog Baklana, kroz aktivnosti na konkretnim projektima od značaja za region.  

Na prvom samitu u Berlinu 2014, njemačka kancelarka Angela Merkel je u Deklaraciji 

predsjedavajućeg ukazala na to da serija zapadnobalkanskih samita treba da obezbedi okvir za 

„stvarni napredak” u rešavanju bilateralnih pitanja, pitanja pomirenja, unapređenja ekonomske 

saradnje i postavljanju temelja za održivi rast – čime su označeni i konkretni ciljevi ovog 

procesa.  

Zamisao je bila da projekti u okviru Berlinskog procesa unaprijede tri dimenzije povezivanja na 

Zapadnom Balkanu: ekonomsku, socijalnu i političku. Svaka država domaćin godišnjih samita 

usmjeravala je proces dodavanjem svog „pečata”, proširujući spisak „zadataka” za zemlje 

regiona u ostvarivanju opštih ciljeva postavljenih u Berlinu.  

Tako su u okviru Berlinskog procesa na godišnjim samitima i pratećim događajima između njih 

pokretane teme regionalnog povezivanja u oblastima saobraćaja, energetike, ekonomije, 

digitalizacije, zaštite životne sredine, saradnje mladih, naučne saradnje i dr., kao i, doduše znatno 

ređe i po pravilu izvan centralnog sastanka, teme vladavine prava i bezbjednosti regiona, 

bilateralnih pitanja i pomirenja.  

II Značaj učešća ministra unutrašnjih poslova na sastanku  

Na prošlogodišnjem samitu ministara unutrašnjih poslova održanom u oktobru 2024. godine, 

zaključeno je da je neophodno intenzivirati saradnju u oblasti migracione politike između 

Evropske unije i zemalja Zapadnog Balkana, posebno u borbi protiv neregularnih migracija, 

krijumčarenja migranata i trgovine ljudima. Učesnici su istakli važnost podrške zemljama 

regiona u procesu vraćanja migranata, kao i dalju harmonizaciju vizne politike sa EU 

standardima. 

Takođe je naglašena potreba za razmjenom informacija i najboljih praksi u prikupljanju 

migracionih podataka, uz preporuku da se što ranije uspostavi veza sa sistemom Eurodac kao dio 

procesa pristupanja EU. Jačanje kapaciteta, naročito u oblasti upravljanja granicama, prepoznato 

je kao ključni alat, uz bolju koordinaciju kako bi se izbjeglo dupliranje struktura. 

U oblasti bezbjednosti, učesnici su se saglasili da je potrebno ojačati kontakte između organa za 

sprovođenje zakona i unaprediti automatizovanu razmjenu podataka. Nastavak pristupa "prati 



novac" u borbi protiv pranja novca ocijenjen je kao prioritet, uz identifikaciju, zamrzavanje i 

oduzimanje imovine stečene kriminalnom djelatnošću. 

Poseban značaj dat je međunarodnoj saradnji u borbi protiv organizovanog kriminala, uz 

priznanje povezanosti između rodno zasnovanog nasilja i kriminalnih mreža.  

U svjetlu rastućih hibridnih prijetnji, zaključeno je da je potrebno dodatno ulaganje u sajber 

otpornost kroz regionalni, vladin i društveni pristup. Predlog da Centar za sajber kapacitete 

Zapadnog Balkana postane regionalni centar za izgradnju kapaciteta u sajber oblasti dobio je 

široku podršku, uz podsećanje na važnost sajber diplomatije i odgovora na incidente. 

Na sastanku ministara unutrašnjih poslova i sigurnosti, koji je planirano da se održi 15. oktobra 

2025. godine, planirano je da se dodatno učvrsti regionalna saradnja kroz konkretne inicijative 

koje podstiču povezivanje, mobilnost i zajedničke projekte među zemljama Zapadnog Balkana. 

Poseban fokus stavljen je na unapređenje integracije sa Evropskom unijom, kroz usklađivanje sa 

ključnim politikama i standardima, uključujući zelenu i digitalnu tranziciju. Sastanak teži da 

podrži ekonomski razvoj i konkurentnost regiona, sa naglaskom na mlade, inovacije i održivi 

rast, kao i na razvoj zajedničkog regionalnog tržišta. Promocija pomirenja i dobrosusjedskih 

odnosa ostaje važan prioritet, kroz dijalog, razmjenu iskustava i zajedničke kulturne i obrazovne 

inicijative. Takođe, predviđeno je praćenje sprovođenja prethodnih obaveza, uključujući 

realizaciju sporazuma iz ranijih sastanaka i identifikaciju prepreka u njihovoj implementaciji, uz 

predlaganje konkretnih mjera za njihovo prevazilaženje. 

III Sastav delegacije  

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore predvodiće ministar Danilo Šaranović, a 

u delegaciji će biti i: 

- Petar Koprivica, državni sekretar,  

- Ivana Kovačević, I sekretarka za unutrašnje poslove u Misiji Crne Gore u Briselu i  

- Marija Žugić, policijska inspektorka.  

 

Troškove putovanja i boravka snosi resorna institucija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




